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Широко відомим і найбільш часто використовуваних вимірником результатів сукупної 

економічної діяльності в країні є валовий внутрішній продукт (ВВП) - один з основних 

показників системи національних рахунків (СНР). 

Валовий внутрішній продукт відображає результати економічної діяльності 

інституційних одиниць, виробників тільки на території даної країни (включаючи спільні 

підприємства), тому за своє суттю він є вітчизняним. Залежно від напрямків дослідження 

показника ВВП його оцінка проводиться в поточних і порівнянних цінах, також може 

розраховуватися в цінах базового періоду. Для порівняльного і структурного аналізу, 

узагальнення різних характеристик соціально-економічної ситуації за певний період часу 

розраховується номінальний валовий внутрішній продукт - обсяг ВВП в поточних цінах 

даного періоду. Для аналізу зміни валового внутрішнього продукту за певний період (в 

першу чергу рік) обраховується темп реального ВВП. При цьому темп реального ВВП по 

відношенню до попереднього періоду (року) розраховується в порівнянних цінах 

попереднього періоду (року). ВВП може бути розрахований трьома методами: виробничим, 

методом використання доходів і методом формування ВВП за джерелами доходів. 

Особливостями формування ВВП в Україні є те, що такі напрями, як переробна 

промисловість, оптова й роздрібна торгівля та податки на продукти, займають найбільшу 

вартісну частку в його структурі, тоді як в обсязі ВВП розвинутих індустріальних країн 

(Німеччини та США) такий показник, як податки на продукти, взагалі відсутній. Таким 

чином, динаміка показника ВВП впливає на приховування дійсних масштабів кризового 

падіння та труднощі виходу з нього. [1] 

Основні недоліки показника ВВП полягають в тому, що він: 

- усереднений (якщо в однієї людини два автомобіля, а в іншого ні одного, то в 

середньому кожен має по одному автомобілю); 

- не враховує багато якісних характеристик рівня добробуту (дві країни, які мають 

однакову величину ВВП на душу населення, можуть мати різні: рівень освіти, тривалість 

життя, рівень захворюваності та смертності, рівень злочинності тощо.); 

- ігнорує різну купівельну спроможність долара в різних країнах (на 1 долар в США і, 

наприклад, в Індії можна купити різну кількість товарів); 

- не враховує діяльність в сфері тіньової економіки; 

- не враховує негативних наслідків економічного зростання (ступінь забруднення 

навколишнього середовища, загазованості і т.п.). 

Багато вчених визначають, що темп зростання ВВП не є головним і єдиним показником 

економічного розвитку країни, оскільки аналіз динаміки зростання ВВП повинен 

супроводжуватися аналізом чинників, які обумовлюють це зростання. Показник ВВП країни 

не може бути єдиним критерієм успішності соціально-економічного розвитку, і повинен 

аналізуватися в комплексі з іншими критеріями економічного зростання. 
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